

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ رَبَّكَ لَمَعَ لَمْ يَلْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۴۶ اخبار احمديه

لاہور ۲۹ ستمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المرحۃ الثانی یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آج ساڑھے تین بجے سپر بدریغہ کاروبار تشریف لے گئے۔ صحت کے متعلق کچھ دریافت کرنے پر فرمایا اگرچہ نسبتاً آفاقہ ہے۔ لیکن تاحال پاؤں میں درد کی تکلیف ہے۔ احباب حضور کی صحت کا ملہ دعا جلد کے لئے دعا جاری رکھیں۔

سیدہ ام متین صاحبہ حرم سیدنا حضرت امیر المؤمنین یدہ اللہ کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ یوں تو آفاقہ معلوم ہوتا ہے۔ لیکن مرض کی تشخیص کے متعلق ابھی کچھ نہیں ہوئی ہے۔ کیونکہ آفاقہ کے بعد تکلیف پھر بڑھ جاتی ہے۔ احباب صحت کا ملہ دعا جلد کے لئے بالا التزام دعا میں کرتے رہیں۔

مکرم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کے متعلق آج کی اطلاع ہے کہ طبیعت آگے سے بہتر ہے۔ مگر ابھی خود اچھوٹے نہیں ہوئے۔ سب سے بچھا یا جاتا ہے۔ احباب دعا جاری رکھیں۔

پاکستانی روپے کی قیمت کا بحال ہونا دوسرے ممالک کی نسبت بھی فائدہ کا موجب ہے۔ کراچی ۲۹ ستمبر اسٹیٹ بینک آف پاکستان کے گورنر مسٹر ڈاہلین نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان دوسرے ملکوں کی نسبت

ایسی تجارتی صورت حال پیدا کرنے کا خواہشمند ہے کہ جس سے وہ اقتصادی مفاد کی پالیسی کے اندر رہتے ہوئے ان تجارتی تعلقات استوار کر سکے آج انہوں نے اسٹیٹ بینک کی پہلی سالانہ جنرل میٹنگ میں صدارت کرتے ہوئے کہا۔ پاکستان نے اپنے روپے کی قیمت میں کمی نہ کرنا جو فیصلہ کیا ہے وہ کسی ملک کے خلاف نہیں ہے یہ اقدام پاکستان کے لئے ہی فائدہ مند ثابت نہیں ہوگا بلکہ اس سے لگ بھگ کے حد تک ملکی کوئی بھی فائدہ پہنچے گا۔

ایریسیکشن آف کا دورہ

لاہور ۲۹ ستمبر محکمہ تعلقات عامہ کی ایک سرکاری اطلاع ہے کہ فلائٹ لفٹنٹ ایم باقر ایرسیکشن آفسر لاہور رائل پاکستان ایئر فورس میں آفیسر اور ہوا بازوں کے انتخاب کے لئے دورہ کرنے والے ہیں۔ پروگرام یہ ہے۔

گوجرانوالہ دفتر ایئر لائنٹ ایکٹیفنگ ۸ اکتوبر ۱۹۳۹ بجے صبح  
ملتان دفتر ایئر لائنٹ ایکٹیفنگ ۱۰ اکتوبر ۱۹۳۹ بجے صبح  
ہوادہ پلو دیاستی ہوائی خانہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۹ بجے صبح  
لاہور دفتر ایئر لائنٹ ایکٹیفنگ ۱۵ اکتوبر ۱۹۳۹ بجے صبح  
امیدوار ایئر فورس میں شامل ہونے والے نئے مقررہ مقامات پر ملاقات کر سکتے ہیں۔  
(سرکاری اطلاع)

پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس

ڈھاکہ ۲۹ ستمبر پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے آج یہاں اپنے اجلاس میں روپے کی قیمت کم نہ کرنے کے متعلق حکومت پاکستان کے فیصلے کو غلط ہے اور اسے لوگوں کے مفاد کے عین مطابق قرار دیا ہے۔ مجلس عاملہ نے حکومت سے یہ درخواست بھی کی ہے کہ پٹنوں کی قیمتیں کم کرنے کے متعلق حکومت ہند کی طرف سے جو کوشش جاری ہے اسکو روکنے کے لئے جو ابی کارروائی فرمائیں اسکی

ہندوستان اور پاکستان کے تعلق کا اخصائے کشمیر کے منصفانہ حل ہے

ہندوستان کو اپنی امن پسندی کا عملی ثبوت دینا چاہیے

گلگت ۲۹ ستمبر وزیر اعظم آئرلینڈ سر لیونٹ علی خاں نے ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کے اس بیان کا یہ مقدمہ کیا ہے کہ دونوں ملکوں کے باہمی اختلافات پر امن طریقوں سے طے ہونے چاہئیں۔ کل اپنے گلگت میں ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا پنڈت جواہر لال نہرو کے اس بیان سے بے خوشی ہوئی ہے کیونکہ انہوں نے بھی یہ محسوس کر لیا ہے کہ جلد تنازعات کو پرامن ذرائع سے ہی حل کرنا چاہیے۔ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے ہمیشہ سے ہی امن کا خواہشمند ہے۔ کشمیر کے معاملے میں ثالثی سے متعلق کمشنر کی آخری تجاویز کو منظور کر کے اس نے ایک بار پھر یہ ثبوت پیش کیا ہے کہ پاکستان ہر مرحلہ پر امن کے ساتھ معاملات کو حل کرنے پر زور دیتا رہا ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے اپنے کہا۔ جب تک اس کے ساتھ ٹھوس عمل موجود نہ ہو تو کشمیر کی امن پسندی کا ثبوت دعویٰ بے معنی ہے۔ اپنے مزید کہا دونوں ملکوں کے تعلقات کا تمام تر اخصائے کشمیر کے مسئلہ کا منصفانہ فیصلہ ہونے پر ہے۔ کسی اعتبار سے ہی کیوں نہ دیکھا جائے۔ کشمیر پاکستان کا ایک جزو بنا چکا ہے۔ بر خلاف اس کے ہندوستان کا دعویٰ ایک بے معنی قانونی دعوئے ہے جس کو اصل حقیقت سے کوئی سروکار نہیں ہے۔

رائل پاکستان نیوی کے لئے ایک اور جہاز  
لندن ۲۹ ستمبر ہندو نیوی کے لئے ایک اور جہاز کوٹ ہلی۔ جیٹل سٹیٹو پلانٹ ہندوستان میں "آفسس" کو رائل پاکستان نیوی کے سپر کرورنگے۔ یہ جہاز ہندو نیوی کی لینسی اہمیت کے لئے پاکستان کی کشتی کے سپرد کر دیا جائے گا۔ (ب۔ ا۔ س)

سٹاف کالج کوئٹہ کے مشترکہ عسکری مظاہرہ میں برطانیہ کی طرف سے تعان

لندن ۲۹ ستمبر ہندو نیوی کے لئے ایک اور جہاز کوٹ ہلی۔ جیٹل سٹیٹو پلانٹ ہندوستان میں "آفسس" کو رائل پاکستان نیوی کے سپر کرورنگے۔ یہ جہاز ہندو نیوی کی لینسی اہمیت کے لئے پاکستان کی کشتی کے سپرد کر دیا جائے گا۔ (ب۔ ا۔ س)

بھی اس کی تصدیق کر چکا ہے۔ پھر بھی ہندوستان آزد خوجوں کو توڑنے اور انہیں غیر مسلح کرنے پر اڑا ہوا ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر ایک فرینڈ اپنے نقطہ نظر پر خواہ مخواہ اڑا لے تو پھر باہمی تصفیہ میں کامیابی نہ صرف مشکل بلکہ ناممکن ہو جاتی ہے

آپ نے متروکہ جامدادوں اور ہندوں کے پانی کے متعلق ہندوستان کی روش اور پاکستان روپے کی قیمت میں کمی نہ کرنے کے فیصلے پر بھی روشنی ڈالی اور مؤثر الذکر کے بارے میں کہا روپے کی قیمت کم نہ کرنے کا فیصلہ قطعی اور اٹل ہے جو لوگ خود فریبی کی دہر سے یہ کہتے ہیں کہ پاکستان کو پھر پھر اس فیصلے پر نظر ثانی کرنے پر مجبور ہو جائے گا۔ عوام کو ان کی باتوں کی طرف ہرگز توجہ نہیں دینی چاہیے۔



# سالانہ اجتماع — کام کی رپورٹ

۳۰-۳۱- اکتوبر و یکم نومبر ۱۹۴۹ء

سالانہ اجتماع کے موقع پر انشاء اللہ العزیز بشرط صحت و فرصت سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابو عبد اللہ نقی بنصرہ العزیز اپنے خدام سے خطاب فرمائیں گے۔ ہمارے اجتماع کا اصل حاصل اپنے آپ کے یہی روح پرور اور ایمان افزہ کلمات ہیں۔ جو صرف اور صرف خدام کے لئے ہوں گے۔

حضور کی تقریر سے قبل انشاء اللہ تعالیٰ حضور کی خدمت میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ کی طرف سے گذشتہ سال کی کارگزار کی مختصر رپورٹ پیش کی جائے گی۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ مجالس رجبی سال سمبر کی کارگزار کی مختصر رپورٹ معین اعداد و شمار کے ساتھ جلد سے جلد دفتر خدام الاحمدیہ مرکزہ رجب میں بھیجا جائے تاکہ مجموعی رپورٹ تیار کر سکے۔

مجالس اس طرف جلد توجہ کریں۔ کیونکہ جب تک مجالس کی طرف سے رپورٹ نہیں آئے گی سرگز کے لئے مجموعی رپورٹ تیار کرنا مشکل ہے۔ اس رپورٹ میں ہر شعبہ کے مختلف پہلوؤں کے متعلق معین اعداد و شمار ہونے چاہئیں اور ترقی یا تنزل کی رفتار اس سے پہلے سال کے مقابلہ میں کی تصدیق ظاہر کی جائے۔ تاہم معلوم ہو سکے کہ مجلس کا قدم آگے کی طرف بڑھ رہا ہے یا پیچھے کی طرف ہٹ رہا ہے۔ رپورٹ کے سجانے میں مجالس کو سستی نہیں کرنی چاہیے۔ جلد توجہ دیا جائے۔

ڈاکٹر مرزا منور احمد نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ

## ٹینڈر مطلوب ہیں

انشاء اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انشاء اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کا جلسہ ساوانہ ۱۵ دسمبر ۱۹۴۹ء میں منعقد ہوگا اس لئے لکڑی ۴۰۰۰ من۔ برتن گلی۔ تنور گلی۔ نانبائی پیڑ کے کڑے والے۔ آٹا گوند گھنے والے کے ٹھیکہ داروں کے ٹینڈر مطلوب ہیں۔ ٹینڈر وصول کرنے کی آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر ۱۹۴۹ء ہے۔ جو دسبندہ دست اس تاریخ سے قبل ٹینڈر نظارت بند میں بھیجا دیں۔ اس تاریخ کے بعد کوئی ٹینڈر نہیں سجا جائے گا۔ ناظر صیانت لاہور

## عید فذ

عید فذ کی مناسبتاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک سے ہی قائم ہے۔ ابتداء میں اس فذ میں عیدین کے موقع پر ہر ایک کمانے والے سے کم از کم ایک روپیہ فی کس کے حساب سے چندہ وصول کیا جاتا تھا۔ مگر اب احباب جماعت اس چندہ کی اہمیت کو نظر انداز کرتے جا رہے ہیں گو یہ چندہ حصہ آمد یا چندہ عام کی طرح لازمی اور رسمی نہیں مگر ایسے چندے مرکزی فذ کی تقویت کا باعث ضرور ہوتے ہیں پس اس کی طرف بھی ضرور توجہ کرنا چاہیے۔ سید شہباز مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ یہ چندہ عید کی نماز سے قبل ہر احمدی سے مطابق شرح وصول کرنے کی سعی فرمائیں۔ اور کسی کمانے والے کو دست کو اس نیکی سے محروم نہ رہنے دیں۔ البتہ غیر مستطیع احباب سے جو کچھ وہ دیں قبول کر لیا جائے۔ مگر یاد رہے کہ یہ فذ خالص مرکزی ہے۔ اس لئے اس کی کل رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ہونی چاہیے۔ ناظر بیت المال لاہور

## کھال قربانی

چند وزنی تک عین الاضحیہ آرہی ہے جبکہ فرزندانی توجہ حضرت اسماعیل علیہ السلام کی بے مثال قربانی کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے سنت اربعہ بھی پر عمل کرتے ہوئے اپنے جانوروں کی قربانی پیش کریں گے تو اس موقع پر احباب جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان قربانیوں کی کھالوں کا روپیہ مرکز میں آئے اور بغیر اجازت نظارت بیت المال کسی اور جگہ صرف نہ کیا جائے۔ مقامی عہدہ داران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس معاملہ میں مستعدی سے کام لیں اور رقم کو وصولی کرتے ہی روانہ کر دیں۔ نظارت بیت المال

## دفتر لجنہ امام اللہ مرکزہ

### رجوہ منتقل ہو رہی ہے

لجنہ امام اللہ بیرون نجات کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر لجنہ امام اللہ مرکزہ رجوہ منتقل ہو رہی ہے۔ مندرجہ خط و کتابت کے لئے مندرجہ ذیل پتہ ہوگا۔ دفتر لجنہ امام اللہ مرکزہ رجوہ ضلع جھنگ جنرل سیکریٹری لجنہ امام اللہ

# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام رکوع میں شمولیت رکعت ہوتی ہے یا نہیں

۱۶ فروری ۱۹۴۹ء۔ اس بات کا ذکر آیا کہ بعض شخص جماعت کے اندر رکوع میں اکثر رکعتوں کی رکعت ہوتی ہے یا نہیں حضرت امیر نے فرمایا:

”ہمارا مذہب تو یہی ہے کہ لا صلوات الا بقائتہ الكتاب آدمی امام کے پیچھے ہو یا منفرد ہو ہر حالت میں اس کو چاہیے کہ وہ سورہ فاتحہ پڑھے۔ مگر امام کے پیچھے کہ جلدی جلدی سورہ فاتحہ پڑھے۔ بلکہ پھر پھر پڑھے تاکہ مقتدی بن بھی لے۔ اور اپنا پڑھ بھی لے۔ یا ہر آیت کے بعد امام اتنا پھر جائے۔ کہ مقتدی بھی اس آیت کو پڑھ لے۔ بہر حال مقتدی کو یہ موقع دینا چاہیے۔ کہ وہ بن بھی لے اور ایسا پڑھ بھی لے۔ سورہ فاتحہ کا پڑھنا ضروری ہے کیونکہ وہ ام کتاب ہے۔ لیکن جو شخص باوجود اپنی کوشش کے جوہ نماز میں ملنے کے لئے کرتا ہے آخر رکوع میں ہی آتا ہے۔ اور اس سے پہلے نہیں رکھتا۔ تو اس کی رکعت ہوگئی۔ اگرچہ سورہ فاتحہ اس نے نہیں پڑھی۔ کیونکہ حدیث شریف میں آیا ہے۔ کہ جس نے رکوع کو پایا اس کی رکعت ہوگئی۔ مسائل و طبقات کے ہوتے ہیں۔ ایک جگہ تو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اور تاکید کی کہ نماز میں سورہ فاتحہ ضرور پڑھیں وہ ام کتاب ہے۔ اور اصل نماز وہی ہے۔ مگر جو شخص باوجود اپنی کوشش کے اور اپنی طرف سے جلدی کرنے کے رکوع میں آ کر ملا ہے۔ تو چونکہ دین کی بنا آسانی اور نرمی پر ہے۔ اس واسطے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس کی رکعت ہوگئی۔ وہ سورہ فاتحہ کا منکر نہیں ہے۔ بلکہ دیریں ہو پچھنے کے سبب نصت پر عمل کرتا ہے۔ میرا دل خدا نے ایسا بنایا ہے کہ نا جائز کام میں مجھے تعلق ہو جاتی ہے۔ اور میرا دل نہیں چاہتا۔ کہ میں اسے کروں۔ اور یہ صاف ہے کہ جب نماز میں ایک آیت تین حصوں کو پورا پایا اور ایک حصہ میں بسبب کسی مجبوری کے دیر میں لے رکھا ہے۔ تو کیا ہرج ہے؟ انسان کو چاہیے۔ کہ نصت پر عمل کرے۔ اس شخص خدا سستی کرتا ہے۔ وہ جماعت میں شامل ہونے میں پر کرتا ہے تو اس کی نماز کفارہ ہے۔“ (الحکم جلد ۵ ص ۱۶ تاریخ تقریر ۱۶ فروری ۱۹۴۹ء)

## اپنے نفس کا محاسبہ کیجئے

### کہ کیا آپ تبلیغ احمدیت میں کوشاں ہیں!

حضرت امیر المؤمنین ابیہ انشاء اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت سے یہ مطالبہ فرمایا تھا۔ کہ ہر اہل سال میں ایک نیا احمدی بنانے کا وعدہ کرے۔ اور پھر سال بھر اس وعدہ کو پورا کرنے کی جدوجہد کرے۔ اس کے بعد حضرت نے جماعت سے یہ بھی مطالبہ فرمایا تھا کہ ہر اہل سال میں ۱۵ دن وقف کرے اور مثل چندہ کے اپنے اوپر لازم کرے۔ اگر سال بھر میں بعض واقعی مجبوریوں کی وجہ سے وہ دن پورے نہ کر سکے۔ تو اگلے سال پورا کرے۔

ان مطالبات کی روشنی میں ہر احمدی اپنے اپنے نفس کا محاسبہ کرے۔ کہ امام کے حکم کی تعمیل وہ کس حد تک کر چکا ہے۔ اور اسے ابھی کیا کرنا باقی ہے۔ مبارک ہیں وہ لے جو ایک نظام اور باقاعدگی سے پورا کرنا چاہیے۔ سیکرٹریاں تبلیغ اپنی جماعت کو دیکھیں کہ کیا وہ فی الواقع تبلیغ احمدیت کے لئے کوشاں ہیں۔ اگر آپ کو کوئی مشکل ہو تو نظارت دعوت تبلیغ سے رجوع کیجئے۔ (نائب ناظر دعوت و تبلیغ)

## ضروری اعلان جماعت احمدیہ لاہور

حضرت امیر کے سابقہ خطبہ جمعہ کی روشنی میں تمام احباب جماعت کی خدمت میں التماس ہے۔ کہ جو جہانی ہجرت میں روکیں اور روکیوں کے ذمے سکو لوں کے قائم کر سکیں کوئی بھی مدد سے سکتے ہیں۔ وہ دو اکتوبر ۱۹۴۹ء بروز اتوار صبح آٹھ بجے برمان امیر صاحب جماعت لاہور واقع ۳۱ ٹیپل روڈ کارکنان کے جلسہ میں تشریف لائیں۔ اپنی معلومات سے مستفید فرمائیں۔ اسے ہر شخص کے لئے جملہ کان لاہور کا جلسہ اس دن ہونا قرار پایا ہے۔ اگر ہفتہ خواہ تشریف نہ لاسکیں۔ تو اپنے حلقہ کے صدر صاحب مطلع فرمادیں۔ کارکنان مرکزی و حلقہ جات لاہور کی خدمت میں بزرگ بلوط اس جلسہ میں شمولیت کی دعوت دی گئی ہے۔ ہر شخص کو ضرور شہادان کی حاضری باسندہی وقت لازمی ہے۔ رضا کہ عبد الرحیم پرنسٹن اسٹنٹ امیر جماعت لاہور

تعمین و اصلاح۔ کھیلنا آوارگی میں داخل نہیں ہوتے۔ خدام الاحمدیہ مرکزہ



# اللہ لا یحب الفساد

قرآن کریم نے دنیا میں امن کے قیام کے لئے دو نہایت وسیع اصول پیش کئے ہیں۔ یہ دونوں اصول ایک دوسرے کے مدد معائن ہیں۔ اور اگر افراد اور اقوام ان دونوں اصولوں پر کار بند ہو جائیں۔ تو آج ہی دنیا میں امن کی قضا قائم ہو جائے۔ ان میں سے ایک اصول تو یہ ہے کہ

لا اکوہ فی الدین قد تبین المرشد من الغیبی

یعنی دین میں کوئی جبر جاگز نہیں۔ ہدایت و رشد گمراہی اور بھلائی سے میسر ہو چکی ہے۔

قرآن کریم رشد و ہدایت کی راہ متین کرتا ہے۔ اس میں تمام وہ اصول تین طور پر بیان فرمادیے ہیں۔ اس راستہ کے ہر ایک سوڑ پر مینار و روشنی کھڑا کر دیا ہے۔ ہر ایک تار ایک کونے کو ننگا ہوں کے سامنے کر دیا گیا ہے۔ اور صاف لفظوں میں بتا دیا گیا ہے۔ کہ یہ راستہ رشد و ہدایت کا راستہ ہے۔ اس پر چلو گے تو اپنی زندگی کے حقیقی مقصود کو حاصل کر لو گے۔ یہ راستہ تو اس بہت کی طرف راہ نمائی کرتا ہے جو اللہ قائلانے انسان کے لئے تیار کی ہوئی ہے جس میں تمام وہ نعمتیں اپنی پاکیزہ ترین صورت میں موجود ہیں۔ جن کے حصول کا تقاضہ واضح فطرت نے انسانی فطرت میں رکھ دیا ہے۔ جس کو دوسرے الفاظ میں انسان حیات کی تکمیل کہا جاسکتا ہے۔ اور بکے کھلا پیداستہ گمراہی اور ضلالت کا ہے۔ اس پر چلو گے تو تم ایسی منزل پر پہنچو گے جہاں سواروں نے اور دین پینے کے کچھ نہیں ہو گا۔

الغرض قرآن کریم نے ان دونوں راستوں کو صاف صاف بتوایا ہے۔ صرف دونوں راستوں کے قرآن ہی نہیں دکھائے بلکہ وہ ہر قدم پر انسانی عقل کو اپیل کرتا ہے۔ اور فرماتا ہے کہ قدم اٹھانے سے پہلے غور کرو اور سوچ لو۔ چنانچہ پڑناں کر لو کہ تمہارا یہ قدم رشد و ہدایت کے راستہ کی طرف اٹھ رہا ہے۔ یا گمراہی و ضلالت کی پگڈنڈیوں کی طرف قرآن کریم بیکار بیکار کہتا ہے۔ کہ میں نے نہ صرف حیات انسانی کی حقیقی منزل مقصود ہی متین کر دی ہے۔ بلکہ وہ راستہ اور اس کے صحیح پیچ بھی روشن کر دیے ہیں پھر تمہاری فطرت میں عقل کی کستی بھی رکھ دی ہے۔ جس پر تم ہر ایک چیز کو کس کر پکھ سکتے ہو۔ اول روز سے ہی تمہاری فطرتوں میں یہ چیز ہم نے لکھی ہوئی ہے۔ جس سے تم اپنے ہر فعل کی پیچ

پتلا کر سکتے ہو۔ اور اپنی ہستی کو اس کی راہ نمائی میں ان خطرات سے محفوظ کر سکتے ہو۔ جو تمہارے ارد گرد موجود ہیں۔ لیکن یہ چیز صرف راہ نمائی کر سکتی ہے تمہاری زندگی کی منزل مقصود کو متین نہیں کر سکتی۔ ہاں اسکی مدد سے تم اس منزل مقصود کی پہچان کر سکتے ہو۔ جو سمت قاطر السموات والارض ہی متین کر سکتا ہے۔ جس طرح آنکھ کی بنائی بغیر سورج کی روشنی کے کچھ نہیں دیکھ سکتی۔ اسی طرح تمہاری عقلوں کی قابلیت بغیر رشد و ہدایت کے سورج کی روشنی کے حقیقی منزل مقصود کے نشانات نہیں پہچان سکتی۔

قرآن مجید فرماتا ہے کہ ہم نے تم کو صرف عقل کی راہ نمائی پر ہی نہیں چھوڑا بلکہ رشد و ہدایت کا سراج نیز بھی درخشاں کر دیا ہے۔ اب وہ تمہارا سامان جو تم کو صراط مستقیم پر گامزن ہونے کے لئے ضروری تھا ہمایا ہو چکا ہے۔ اب تمہارا کوئی عند باقی نہیں رہا۔ اب کسی کو جبر سے مدد سے راستہ پر چلانے کی ضرورت نہیں رہی۔ کیونکہ تم نے ہی راستہ کو ایسا نمایاں کر دیا ہے۔ کہ انسانی عقل کو رشد و ہدایت میں تیز رفتاری سے تیز کر سکتی ہے۔ چونکہ

لا اکوہ فی الدین یہاں دین کا لفظ اپنے وسیع ترین معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ رشد و ہدایت کو قابل فہم بناتے ہیں۔ اب ہر انسان اپنی عقل سے رشد و ہدایت میں تیز کر سکتا ہے۔ اس لئے جو چاہے رشد اختیار کرے۔ اور جو چاہے غی اختیار کرے۔ اب تم جن کے سپرد رشد و ہدایت کی امانت کی گئی ہے کسی جبر سے دوسروں کو مدد سے راستہ پر لانے کے مجاز نہیں۔ تمہارا کام صرف اتنا ہے کہ تم ہماری فرستادہ رشد و ہدایت لوگوں تک پہنچا دو۔ تم صرف مبلغ ہو تم صرف لوگوں کو مدد سے راستہ کی بشارت دے سکتے ہو۔ تم ان کو گمراہی کے راستہ کے خطرات کی اطلاع دے سکتے ہو۔ ہاں جو انسان تمہاری تبلیغ سے راہ ہدایت پالیتا ہے۔ اور اس پر چلنے کا تہیہ کر کے تمہارے ساتھ بولیتا ہے۔ تم اس کی تعلیم و تربیت اس طرح کرو کہ اسکو ہر قدم کا انداز معلوم ہو جائے۔ وہ اس راستہ کے ہر سوڑ سے آشنا ہو جائے۔ جب تک وہ تمہارے ساتھ چلتا ہے۔

وہ تمہارا ہم سفر ہے۔ تم اسکو مدد چلانے کے لئے ہر بات پر ٹوک سکتے ہو۔ لیکن اگر وہ تمہارے ساتھ نہیں چل سکتا۔ اور اس راستہ کی اہمیت کو نہیں سمجھتا۔ اور تم سے الگ اپنی راہ چلنا چاہتا ہے۔ تو تم اسکو مجبور کر کے اپنا ہم سفر نہیں رکھ سکتے۔ اس کو مدد جاتا ہے جانے دو۔ تم کو یہ تو حق ہے کہ تم اس کی عقل کو اپیل کرو۔ اسکو صراط مستقیم پر چلنے کی تلقین کرو۔ اور اسکو گمراہی کے خطرات سے متنبہ کرو۔ لیکن تم اسکو کسی جبری طریقہ کے ذریعہ اپنی پسند سے نہیں باز رکھ سکتے۔ اس کا تمہیں کوئی اختیار نہیں رہا گی

یہ تو ان دونوں اصولوں میں سے پہلا اصول ہے۔ جن کا ذکر ہم نے شروع میں کیا ہے۔ دوسرا اصول جو درحقیقت اسی پہلے اصول سے مستنبط ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ

ان اللہ لا یحب الفساد

اسی اصول کو دوسرے اور ظاہراً زیادہ پُر زور الفاظ میں قرآن کریم نے اس طرح بیان فرمایا ہے۔

الفتنة اشد من القتل فتنہ و فساد سے یہاں ایسے افعال اور کردار سے مراد ہے۔ جس سے امن نازل ہو جائے۔ اور انسانی برائیوں کا داعی تو اذن قائم نہ رہے کہ وہ اپنا مودود سپرد سوچ سکے۔ جب افراد کا جان و مال اور ہر ایسی چیز جس کو وہ عزیز سمجھتا ہے خطرہ میں پڑ جائے۔ تو وہ داعی تو اذن قائم نہیں رکھ سکتے۔ اور سوچ سمجھ کر اپنا لائحہ عمل اختیار نہیں کر سکتے۔ بلکہ ایسی دھماکوں میں اکثر انسان ایسے بولکھا جاتے ہیں۔ کہ وہ اپنا ایمان تمام اچھی باتوں کے متعلق کھودیتے ہیں۔ اور شیطان کی پیروی میں لگتی کار نہیں سمجھتے۔

جب اللہ قائلانے فرمایا کہ رشد و ہدایت کے راہ میں میسر کر دی گئی ہیں۔ تو یہ صاف صاف عقل کو اپیل کی گئی ہے۔ کہ وہ ان دونوں راستوں میں سے جو چاہے جن لے۔ اب اگر کسی ملک میں یا کسی بوسائٹی میں بد امنی کی فضا رونا ہوا ہو۔ تو کوئی بھی انسان جو اس فضا کے فائدہ ہر اطمینان قلب کے ساتھ اپنے نفع و نقصان کو سوچ نہیں سکتا۔ اور جب وہ سوچ ہی نہیں سکتا۔ تو اس کا صحیح نتیجہ پر پہنچنا بہت مشکل ہو جاتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ افراد اندھا دھند حرکتیں کرنے لگتے ہیں۔ اور اس طرح رشد و ہدایت کو عزیز کرنے کا جو مقصد تھا وہ فوت ہو جاتا ہے۔

جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ میں بطور فاتح داخل ہوئے۔ تو آپ نے سب سے پہلے جو اعلان کیا وہ یہی تھا کہ سب لوگوں کو امن دیا جائے گا۔ کائنات کو علیحدگی الیحدیم۔ جو لوگ اپنی کوتاہیوں کو وجہ سے خائف تھے۔ کہ خدا جانے ان کے ساتھ کیا سلوک کیا جائے گا۔ وہ

اس اعلان کو سن کر مطمئن ہو گئے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ انہوں نے غم و فکر کیا تو رشد کے راستہ کو اختیار کرنا پسندیدہ نظر آیا۔ اس لئے ان میں سے اکثر نے اس راستہ کو اختیار کر لیا اور مسلمان ہوئے اگر اس کے برخلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سلام ملاؤں کو جذبہ انتقام سے منلوب ہو جانے دیتے۔ اور ان کو تلواریں میان میں کرنے کا حکم نہ دیتے۔ تو یقیناً ان میں سے بہت ضد میر آکر مقابلہ کرتے۔ اور ان کا انجام کفر پر ہوتا۔ ان کے اعلان نے اعجاز کا کام کیا۔ لوگوں کو اطمینان سے غم و غم کا لمحہ ملا۔ تو ان میں سے اکثر نے صحیح فیصلہ کیا۔ اور نتیجہ بہر حال اعجاز ہوا۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی تمام زندگی میں فتنہ و فساد سے بچنے کی ہر ممکن کوشش فرمائی۔ اور ذرا ذرا سی بات پر سخت سے سخت نقصان برداشت کر کے ہی صلح و محبت کا راستہ اختیار کرنے سے آپ کبھی نہیں چوگے کہ ہم آپ کے اسوہ حسنہ کو قرآن کریم کی تعلیم کے آئینہ میں مسکوں دیکھ سکتے ہیں۔

یہ ہے اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم۔ اور یہ ہے قرآن پاک کی تعلیم۔ کیا یہ حیرت کی بات نہیں ہے۔ کہ ایسے اسوہ حسنہ میں تعلیم کی موجودگی میں یہ دعویٰ کیا جائے کہ اسلام کی تعلیم یہ ہے کہ طاقت حاصل کر کے تلوار سے دوسرے دوسروں کا حکومتی اقتدار چھین لیا جا۔ اور کہ اسلامی جماعت کا فرض ہے کہ وہ بالآخر حکومت پر قبضہ کر لے۔ پھر لطف یہ ہے کہ اس طرح قرآن کریم کی تعلیم کے صریح متضاد سوچنے والے اور اسوہ حسنہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف فکری نظریات گھڑنے والوں کو اس زمانے میں اسلام کا بڑا مفکر سمجھا جاتا ہے۔ جن کا نام خرد رکھ دیا خرد کا جنوں جو چاہے آپ کا حق کرشمہ ساز کرے

کی کسی اسلامی حکومت میں ایسے آزاد مفکر امن کی قضا قائم رہنے دے سکتے ہیں۔ ہمارا اعتقاد ہے کہ ایک اسلامی حکومت میں ہر ایک انسان کا حق ہے۔ کہ وہ نہ صرف خود اپنے عقائد پر جا رہے۔ بلکہ اپنے عقائد کی تبلیغ میں کرے لیکن ہر ایک اصول کی مستثنیات بھی ہوتے ہیں۔ ایک انسان قرآن کریم کی تعلیم کے علی الرغم ذاتی طور پر تو شدت شدیدی عقیدہ رکھ سکتا ہے۔ لیکن وہ اس عقیدہ پر ایک جماعت نہیں قائم کر سکتا۔ ایسی جماعت جس کا عقیدہ یہ ہو۔ کہ وہ تلوار کے زور سے اقتدار پر قابض ہو سکتی ہے۔ ایسا عقیدہ رکھنے والے اگر وہ کوئی حکومت قطعاً برداشت نہیں کر سکتی۔ کیونکہ اس سے برداشت ملک میں انارکی پھیلنے کا خطرہ لاحق رہتا ہے۔



میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ امام حضرت سید محمد

# مشرقی افریقہ میں احمدی مجاہدین کے ذریعہ تبلیغ اسلام

## دو ہزار میل سفر تیرہ سو اسی افراد کو تبلیغ چوتھے احمدی گورنمنٹ کانگریس کا تبلیغی تحفہ

(دائیں سرگرم شیخ مبارک احمد صاحب نے تبلیغ مشرقی افریقہ)

(۲)

پورا میں مولوی جلال الدین صاحب قمر کام کرنے میں آپ اس عرصہ میں شہر کے مختلف محلوں ریلوے اسٹیشن اور قریب قریب کی افریقہ آبادی میں جا کر تبلیغ کرنے رہے۔ مولانا علی لٹریچر پڑھے لکھے لوگوں میں تقسیم کرتے رہے۔ ایک اجتماع میں جس میں پچاس افریقہ شامل تھے ایک غیر احمدی افریقہ مولوی سے آپ کو تبلیغی گفتگو ہوئی۔ جو خدا کے فضل سے بڑی کامیاب رہی۔ یہ معاند سلسلہ لاہور ہرگز راہ قرار اختیار کر گئے۔ حتیٰ کہ غیر احمدیوں نے اس کی ہر بہت کا اعتراف کر کے مولوی قمر صاحب کی باتوں کو مشوق سے سنتے رہے۔ اسی طرح دفاتر اور بازار میں بھی افریقہ میں لٹریچر آپ نے تقسیم کیا۔

مازظہر کے بعد رمضان المبارک کے ابتدائی دنوں میں اولاً آپ روزانہ ایک پارہ کا درس سوا چھپا میں دیتے رہے۔ بعد ازاں ہر پارہ سے خاص خاص حصے بطور درس کے احباب کو سناتے رہے۔ بعد نماز فجر روزانہ آپ حدیث کا درس دیتے رہے۔ ایک زیر تبلیغ عیسائی نوجوان کو روزانہ دینی مسائل اور اسلامی تعلیم اور قرآن مجید پڑھاتے رہے۔ امیر کے کہ حدیثی بفضل خدا اسلام قبول کر کے گا۔ انشاء اللہ

مازظہر کے بعد برادرم قمر صاحب پاکستانی احمدیوں وغیرہ احمدیوں کے بچوں کی ایک کلاس میں اردو اور دیگر ضروری تعلیم دیتے رہے۔ نظریہ جمع کیا اور عید کے موقع پر ساتھ کے قریب قریب افریقہ مردوں عورتوں کو کپڑے تقسیم کئے۔ اور خاکسار کی دفتر کی خط و کتابت وغیرہ میں امداد کرتے رہے۔ ایک افریقہ معلم رمضان کے دنوں میں پورا سے باہر ایک گاؤں میں درس قرآن و حدیث دینے کے علاوہ تبلیغ بھی کرتے رہے۔ برادرم امری عبیدی صاحب نے گورنمنٹ افریقہ سکول میں افریقہ طلباء میں تعلیم اسلام پر تین لیکچر دیئے اور عیسائی طلباء سے آپ نے بحث و مجاہد میں بھی حصہ لیا۔ برادرم قمر صاحب کے ساتھ تبلیغی کام میں امداد کرتے رہے۔ ایک سواہلی اشتہار کی اپنے پر میں ۵۰۰ کا پیمانہ چھاپا ہے۔ ایک افریقہ داخل جماعت ہوا۔ انشاء اللہ!

حاکم اس عرصہ میں ابتدائی صیبارہ دن نیروبی میں مقیم رہا اور قیام نیروبی میں زیادہ وقت دارا تبلیغ نیروبی جو احمدیہ مسجد کے عقب میں تعمیر ہو رہا ہے کے کام میں مصروف رہا۔ جماعت کے مردوں اور عورتوں میں تعمیر کے جذبہ کی تحریک کی اور مختلف دوستوں سے مل کر مطوبہ رقم جمع کر کے ایک تنظیم قائم کی۔ اپنی غیر حاضری میں مقامی سیکرٹری اور عامر برادرم محمد امین صاحب و سیکرٹری مال برادرم سید اقبال شاہ صاحب اور جناب پریذیڈنٹ صاحب قاضی عبدالسلام صاحب بھی کی ایک کمیٹی بنا کر ان کی نگرانی میں تکمیل کرانے کا کام سپرد کیا گیا۔ محترم برادرم سید سعید سعید صاحب مرحوم نے اس مکان کی تعمیر کے لئے چار ہزار شلنگ کا گرانڈ عطیہ دیا اور دوسرے دوستوں نے بھی خاص امداد کی۔ جن انشاء اللہ مکان کی تکمیل پر ایک مختصر ٹریٹ انٹرنیشنل میں شکر یہ کا بعد میں بھیجاؤں گا۔ انشاء اللہ

نیروبی کے قیام میں خاکسار روزانہ بعد نماز مغرب روزہ کی حقیقت۔ غرض۔ فلسفہ وغیرہ اور ہر ایک مختصر تقریر کرتا رہا جس میں ہر روز ایک نیا موضوع یا جانا۔ زیادہ تو تمہیتی رنگ مد نظر رہا۔ اسی طرح قیام نیروبی میں سالانہ گرانڈ متعلقہ اور کچھ جذبہ کی تیاری میں برادرم سید اقبال شاہ صاحب سیکرٹری مال کے ساتھ مصروف رہا اور نظارت بیت المال کو بھیجائے گئے۔ احمدیوں میں پورا کے لئے ایک اور شین Printing خرید کر لے کر بند و بست کیا گیا۔ ضروری بات چیت رقم کے بند و بست کے لئے بھی وقت دینا پڑا۔ اور آخر خرید کر یہ مشین اب پورا جا چکی ہے۔

نیروبی سے روانہ ہو کر ۱۱ جولائی کی شب کو ارو شے آیا۔ یونیورسٹی دکان کو دیکھا۔ حالات معلوم کئے۔ مزید سرمایہ سے جو کام شروع کیا جا رہا ہے اس کی تفصیلات سے آگاہ ہوا اور دوسرے دن برادرم عبدالکرم صاحب مشرما کے ساتھ ان کے حلقہ کو دیکھا۔ وہ سب غیر احمدی وکیل سے ملاقات کی اور اسلامی لٹریچر زبان سواہلی کے لئے اسے تحریک کی۔ جزاۃ اللہ

نے حصہ بھی لیا۔ موٹی سے اس رات کو گولے کے لئے رہا۔ موٹی ریلوے اسٹیشن پر ایک عجیب واقعہ ہوا۔

مشرقا صاحب اور احمدی معزز وکیل اور بعض اور دوستوں سے یہ ٹیٹ نام پر باتیں کرنا تھا کہ ایک افریقہ احمدی جو میڈیکل ڈپارٹمنٹ میں کام کرتا ہے اور معروف ہے اسے میر نے آئے کا علم ہوا سمجھتا ہوا اسٹیشن پر آ رہا ہم دونوں نے ایک دوسرے کو محبت سے گلے لگایا غیر احمدیوں اور دوسرے انڈین کے لئے یہ بات مجرم بن گئی اور باعث حیرت۔ گلے لگا کر افریقہ کو ملنا۔ لیکن خدا کے فضل سے ہمارے مہذبوں اور احمدیوں نے اس بات کو راج دے کر ثابت کر دیا ہے کہ یہ لوگ ہمارے بھائی ہیں۔ پھر احمدی افریقہ کو دیکھ کر تو روح میں خوشی کی لہر پیدا ہو جاتی ہے۔ مور و گورو سے ہوتا ہوا خاکسار، ارجوانی کو پورا کیا۔

قیام پورا میں خط و کتابت۔ ڈاکوئیاں سونٹری خطوط کے جوابات اور ضروری امور انجام دیتا رہا۔ پچاس کے قریب خطوط لکھے۔ مسجد پورا کی تعمیر پر پانچ سال کا عرصہ گذر گیا۔ گذشتہ سال کی زبردست برساتوں کی وجہ سے سفیدی وغیرہ مدھم پڑ گئی تھی۔ دیواروں کی سفیدی۔ رنگ وغیرہ کا کام افریقہ دوستوں اور برادرم قمر صاحب کی محبت میں شروع کر دیا گیا۔ اور یہ پورا نام بنایا گیا کہ خاکسار کی روانگی پاکستان سے قبل یہ کام ختم ہو جائے دوستوں کو اس خواہش کی تعمیل میں خدا کے فضل سے اس کا ٹھکانہ ۲۵۰۰۰۰ وغیرہ کریم رنگ اور سفید رنگ سے آراستہ کر دیا گیا۔ بہت سا کام ہو چکا ہے کچھ باقی رہ گیا جو چند دنوں میں ہو جائے گا۔

ایک دوست نے جن کے ہمارے ساتھ عرصہ محبت کے تعلقات میں اگرچہ جماعت میں شامل نہیں وہ ایک سوشلنگ لائے کر اسے دینی کام میں خرچ کر دیا جائے۔ ایک انگریز دوست ایک سو شلنگ بھیج کر اسے مسجد کے لئے خرچ کیا جائے۔ یہ رقم مسجد کے سلسلہ میں خرچ کر دی گئی۔ اللہ تعالیٰ ان دوستوں کو جزا دے۔

مورخہ ۲۵-۲۶ اور ۲۷ جولائی میں دن مانگا گیا کے لئے گورنمنٹ صاحب جو حال ہی میں آئے ہیں پورا میں مقیم رہے۔ اس عرصہ میں میں دفعہ صاحب پورے سے خاکسار کو ملنے کا موقع ملا۔ اولاً شہر کے چوہہ لوگوں کو ڈسٹرکٹ کمشنر نے خاص دعوت دے کر تعارف کیلئے بلایا ہوا تھا۔ اس موقع پر یہ عاجز بھی مدعو تھا اور دو ماہی میز جس پر پراڈنشل کمشنر ڈسٹرکٹ کمشنر اور گورنمنٹ صاحب بیٹھے تھے۔ چوتھی کرسی پر خود گورنمنٹ صاحب نے خوشامی کر کے مجھے اپنے پاس بٹھایا۔ شہر کے عرب رہنما اور بعض

اسماعیلی اور حیدر ایک افریقہ لیڈر اس تقریب میں شامل تھے۔ اس مجلس میں گورنمنٹ صاحب کے مسلمانوں کی حالت اور تعداد وغیرہ اور جماعت کے متعلق بات چیت ہوئی۔ بعد ازاں گورنمنٹ صاحب دوسرے لوگوں سے ڈی سی کے ساتھ ملنے گئے اور گورنمنٹ صاحب کے پرائیویٹ سیکرٹری میرے پاس آ کر بیٹھے گئے ان سے باتیں ہوئیں۔ اور پراڈنشل کمشنر اور پرائیویٹ سیکرٹری صاحب سے بات کر کے یہ انتظام کیا کہ گورنمنٹ صاحب کو بعض اسلامی کتاب بطور تحفہ کے پیش کر سکوں۔ چنانچہ انڈین ایسوسی ایشن نے گورنمنٹ صاحب کی آمد پر دعوت چائے دی جس میں یہ عاجز بھی مدعو تھا۔ برادرم مولوی قمر الدین صاحب بھی خاکسار کے ساتھ شامل تھے

انڈین ایسوسی ایشن کے ایڈریس کے بعد حسب پروگرام خاکسار نے لائف آف محمد مصنفہ محترمہ صوفی بنگالی صاحب مبلغ امریکہ اسلام مصنفہ محترمہ شمس صاحب ساہنواہ مسجد احمدیہ لندن اور تاریخ احمدیہ مسجد افضل ٹریا مرتبہ خاکسار۔ ایک خوبصورت ریشمی کپڑے کی قبیل میں مختصر تقریر کے ساتھ پیش کیا۔ ارزاہ مہربانی گورنمنٹ صاحب نے کپڑے جو کہ ان پر تبصرہ کیا۔ اور کہا کہ میرے دل میں اس تحفہ کی بڑی قدر ہے اور میں شکر گزار ہوں۔ اس طرح نئے گورنمنٹ صاحب سے تعارف بھی خوب ہو گیا۔ بعض دیگر حکام جو گورنمنٹ صاحب کے اشراف میں تھے۔ ان سے بھی ملنے کا موقع ملا۔ اور شہر کے مندو سکھ مسلم اور افریقہ نے یہ بھی کہا کہ یہ دیوانہ شخص کوئی کام کا موقعہ جانے نہیں دیتا جس میں اپنے مشن کو پورا نہیں کرتی۔ انشاء اللہ!

### درخواستہائے دعا

میری بھتیجی عزیزہ خورشید بیگم کے پاؤں پر قریب چھ ماہ سے ایک زخم ہے۔ پاؤں کا ایمپیشن ہوا ہے اور وہ ہسپتال میں داخل ہے حملہ اجباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار محمد رمضان ازگور پراڈنٹ میرے والد صاحب ایک ہفتہ سے بیمار منہ بجا بیمار ہیں ان کی صحت کیلئے دعا کی درخواست ہے میرا لڑکا نور الحق مظہر مدیہ یا بجا میں مبتلا ہے اجباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے میرے چچا زاد برادر محمد سمیع صحت عیال ہے اور چیلنے پھرنے سے بھی لاگ رہے۔ اس کی صحت کیلئے بھی اجباب دعا فرمائیں خاکسار محمد عبدالحق مجاہد امرتسری شیخ مولانا پورا



# سورہ فاتحہ کے فضائل

# حضرت امیر المؤمنین کا ایک نامکتاب

(مرسلہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب)

پرانے کاغذات میں حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) کا مندرجہ ذیل خط ملا ہے۔ جو حضور نے عرب سے حضرت مولوی نور الدین صاحب کو لکھا تھا۔ اس میں حضور کے بعض کشف اور الہام بھی درج ہیں۔ اور ان ایام کے جذبات بھی اس سے ظاہر ہوئے ہیں۔ (حضرت مفتی محمد صادق)

سیدی و آقائی۔ السلام علیکم۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پر رسول مکرم سے چل کر جدہ میں پہنچ گئے۔ کل راستہ میں مجھے تپ ہو گیا۔ اور اس وقت سے اب تک سرد رہا ہے۔ اور پیٹ میں درد ہے۔ اور تپ بھی کچھ معلوم ہوتا ہے۔ رات کو ایک دست آنے سے اس وقت سے تعاقبت بہت ہو گئی ہے۔ آج ایک جہاز جانے والا ہے۔ مگر اس میں ٹکٹ نہیں مل سکا۔ اب کوئی سات آٹھ روز تک کوئی جہاز ملے گا۔ تو اس میں انشاء اللہ آسکیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل و کرم رکھے۔ تو انشاء اللہ امید ہے۔ کہ جلد تک پہنچ جائیں گے۔ سنا ہے۔ کہ ترکوں سے قسطنطنیہ بھی چھین گیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ حجاز پر بھی بہت کچھ کوشش کر رہے ہیں۔ تجویز ہے۔ کہ مصر کو دلوادیا جائے۔ میں تو اپنے اس سارے سفر میں حالت اسلام کے لئے دعائیں کرتا رہا ہوں۔ کوئی دس دن کا عرصہ ہوا۔ کہ جب ابھی یہ خبریں بالکل نہ سنی تھیں کیونکہ مکہ میں کچھ خبر نہیں ملتی۔ میں نے رویا میں دیکھا کہ ایک جگہ ہوں۔ اور میر صاحب اور والدہ ساتھ ہیں۔ آسمان پر سخت گرج کی آوازیں آرہی ہیں۔ اور ایسا شور ہے۔ جیسے توپوں کے متواتر پلنے سے پیدا ہوتا ہے۔ اور سخت تاریکی چھائی ہوئی ہے۔ ماں کچھ دیر کے بعد آسمان پر کچھ روشنی ہو جاتی ہے۔ اتنے میں اسی دہشت ناک حالت میں آسمان پر ایک روشنی پیدا ہوئی۔ اور نہایت موٹے اور نورانی الفاظ میں آسمان پر لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ لکھا گیا۔ میں نے میر صاحب کو پوچھا۔ آپ نے یہ عبارت نہیں دیکھی۔ انہوں نے جواب دیا کہ نہیں۔ میں نے کہا کہ ابھی آسمان پر یہ عبارت لکھی گئی ہے۔ اس کے بعد کسی نے باواز بلند کچھ کہا۔ جس کا مطلب یاد رہا۔ کہ آسمان پر بڑے بڑے تغیرات ہو رہے ہیں۔ جن کا نتیجہ تمہارے لئے اچھا ہوا ہوگا۔ اسی کے بعد اس نظارہ اور تاریکی اور شورش کی دہشت سے آنکھ کھل گئی۔ واللہ اعلم بالصواب۔ اللہ تعالیٰ اسلام کی حالت پر رحم کرے۔ اس طرف کے لوگوں کی دین سے بے پرواہی اور خودی کو دیکھ کر دل پر ایک ایسا اثر ہوا ہے۔ کہ کچھ بیان نہیں کر سکتا۔ حضور کے لئے والدہ عبدالحی عبدالحی۔ امتہ الحی۔ عبد الوہاب اور عبد المنان اور والدہ امتہ الرحمن کے لئے برابر ہر موقعہ میں دعا کرتا رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ تو اسکی درگاہ بہت عالی ہے۔ میری طبیعت کی کمزوری کچھ نہ کچھ چلی ہی جاتی ہے۔ دعا کی درخواست ہے۔ ایک متوحش نظارہ بار بار دیکھ رہا ہوں۔ جب دعا کرتا ہوں۔ پھر وہی بات اور رنگ میں دکھائی جاتی ہے۔ قرینا پانچ سات دفعہ دیکھا ہے۔ کل اونٹ پر جاگتے ہوئے کشتی رنگ میں دیکھا۔ ابھی سردی کی وجہ سے لیٹ گیا تھا پھر وہیں دیکھا۔ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہر ایک ابتلا سے محفوظ رکھے۔ دعائیں مشغول ہوں۔ واللہ قادر علیٰ امرہ۔ حضور کا خط مصر سے ہو کر ملا۔ میں نے تو جن کو اپنی علالت طبع کی نسبت لکھا تھا۔ ان کو منع کر دیا تھا۔ کہ والدہ صاحبہ کو مت بتائیں۔ نہ معلوم انہیں کیونکر معلوم ہو گیا۔ انشاء اللہ خدا چاہے۔ جلد قادیان آؤں گا۔ واللہ المعین۔ والسلام

مرزا محمود احمد

## جماعت ہائے سندھ کو اطلاع

جماعت ہائے سندھ و نظارت ہائے سید عالیہ احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ خاک درینے عمدہ سول سرجنی سے رٹھارڈ ہو کر کراچی آگئے۔ پر اوٹس انجن کے متعلق جو خطوں کی بت خاک در سے مندرجہ ذیل پتہ پر آئندہ کی جائے ڈاکر حاجی خاں پر اوٹس امیر جماعت ہائے احمدیہ سندھ رٹھارڈ سول سرجنی نزد مسجد سولجر بازار کراچی

حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز اپنی کتاب تفسیر کبیر حصہ اول میں فرماتے ہیں:-  
 "اس سورت کے بہت سے فضائل حدیثوں میں بیان ہیں۔ جن میں سے بعض کی طرف تو میں اس کے ناموں سے اشارہ کر چکا ہوں۔ اور بعض جو زیادہ تفصیل سے بیان ہوئے ہیں۔ ان کا ذکر اب کرتا ہوں۔ نسائی نے اپنی ابن کعب سے روایت کی ہے۔ قال رسول اللہ صلی علیہ وسلم ما انزل اللہ فی التوراة ولا فی الانجیل مثل ام القرآن وھی السبع المتانی وھی مقسومة بینی وبنین عبدی و لعدی ما سأل ذکاب الا فتاح فضل فاتحة الكتاب یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ اللہ نے نہ تورات میں نہ انجیل میں ایسی سورت اتاری ہے۔ جیسی کہ ام القرآن (سورۃ فاتحہ) ہے۔ اور اس کا ایک نام السبع المتانی بھی ہے اور اللہ تعالیٰ نے مجھے اس کے بارے میں فرمایا۔ کہ وہ میرے اور میرے بندے کے درمیان بھصہ مساوی بانٹ دی گئی ہے۔ اور اس کے ذریعہ سے میرے بندے جو دعا چھوے کریں گے۔ وہ ضرور قبول کی جائے گا۔ یہ فضیلت نہایت ہی اہم ہے کیونکہ اس میں ایک عملی گرتایا گیا ہے۔ جو انسان کے لئے دین و دنیا میں مفید ہے۔ یعنی جو دعا اس کے ذریعہ سے کی جائیگی۔ وہ قبول کی جاتی ہے۔ ظاہر ہے کہ اس کا یہ مطلب نہیں کہ سورت فاتحہ پڑھ کر جو دعا کی جائے۔ وہ ضرور قبول ہو جاتی ہے۔ بلکہ اس کا مفہوم یہ ہے۔ کہ جو ذریعہ دعا کا اس میں بتایا گیا ہے۔ اس کا اختیار کرنا ضرور دعا کو قبول کروا دیتا ہے۔ اب سوال یہ ہے۔ کہ وہ ذریعہ کیلئے؟ جیسا کہ اس سورت کی عبارت سے ظاہر ہے۔ وہ ذریعہ اول بسم اللہ۔ دوم الحمد للہ۔ سوم الرحمن چہارم الرحیم۔ اور پنجم مالک یوم الدین۔ اور ششم ایاتک نعید۔ سہتم ایاتک نستعین ہے۔ گویا جس طرح یہ سات آیتوں کی سورت ہے۔ اسی طرح سات اصول اس میں دعا کی قبولیت کے بیان کیے گئے ہیں۔ بسم اللہ میں یہ بتایا گیا ہے کہ جس مقصد کے لئے دعا کی جائے وہ نیک ہو۔ یہ نہیں کہ جو پوری کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرے۔ تو وہ بھی قبول کر لی جائے گی۔ خدا کا نام لے کر اور اسکی استعانت طلب کر کے جو دعا کی جائے گی۔ لازماً ایسے ہی کام کے متعلق ہوگی۔ جس میں اللہ تعالیٰ کی ذات بندہ کے ساتھ شریک ہو سکتی ہے۔ دیکھو ان مختصر الفاظ میں دعا کے حلقہ کو کس طرح وسیع کر دیا گیا ہے۔ میں نے بہت لوگوں کو دیکھا ہے۔ لوگوں کی تنہائی اور بربادی کی دعائیں کرتے ہیں۔ اور پھر شکایت کرتے ہیں۔ کہ ہماری دعا قبول نہیں ہوئی۔ اسی طرح ناجائز مطالب

کے لئے دعائیں کرتے ہیں۔ اور پھر شکایت کرتے ہیں۔ کہ دعا قبول نہیں ہوئی۔ بعض لوگوں نے جو نام جامہ زبرد آقا کا پین رکھا ہے۔ اور ناجائز اور کے تو یہ دیتے اور دعائیں کرتے ہیں۔ حالانکہ یہ سب تعویذ اور دعائیں عالموں کے منہ پر مارے جاتے ہیں۔ دوسرا اصل الحمد للہ رب العالمین میں بتایا ہے۔ یعنی دعائیں اللہ ہی کے توجہ میں خدا تعالیٰ کے دوسرے بندوں کا بیک دنیا کا فائدہ یا کم سے کم ان کا نقصان نہ ہو۔ اور اس کے قبول کرنے سے خدا تعالیٰ کی حمد ثابت ہوتی ہو۔ اور اس پر کسی قسم کا الزام نہ آتا ہو۔ تیسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کو وسیع جنبش دی گئی ہو۔ اور اس دعا کے قبول کرنے سے خدا تعالیٰ کی صفت رحمانیت ظاہر ہوتی ہو۔ چوتھے یہ کہ اس دعا کا تعلق اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت سے ہو۔ یعنی وہ نیکی ایک ایسی بنیاد ڈالتی ہو۔ جس کا اثر دنیا پر ایک بلے عرصے تک رہے اور جسکی وجہ سے نیک اور شریف لوگ متواتر فوائد حاصل کریں۔ یا کم سے کم ان کے راستہ میں کوئی روک نہ ہوتی ہو۔ یا پوچھیں یہ کہ دعا میں اللہ تعالیٰ کی صفت مالک یوم الدین کا بھی خیال رکھا گیا ہو۔ یعنی دعا کرنے وقت ان ظاہری ذرائع کو نظر انداز نہ کیا گیا ہو۔ جو صحیح نتائج پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے تجویز کئے ہیں۔ کیونکہ وہ سامان بھی اللہ تعالیٰ نے ہی بنا ہے ہیں۔ اور اس کے بنائے ہوئے طریق کو چھوڑ کر اس سے مدد مانگنا ایک غیر معقول بات ہے۔ گویا جہاں اسباب کا ظاہری تعلق ہے۔ بشرطیکہ وہ موجود ہوں۔ یا ان کا مہیا کرنا دعا کرنے والے کے لئے ممکن ہو۔ اس کا استعمال بھی دعا کے وقت ضروری ہے۔ اگر وہ موجود نہ ہوں۔ تو پھر مالک یوم الدین کی صفت اسباب سے بالا ہو کر ظاہر ہوتی ہے۔ ایک اشارہ اس آیت میں یہ بھی کیا گیا ہے۔ کہ دعا کرنے والا دو سرور سے بخشش کا معاملہ کرتا ہو۔ اور اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے سختی سے کام نہ لیتا ہو۔ چھٹا اصل یہ بتایا گیا ہے۔ کہ ایسے شخص کو اللہ تعالیٰ سے کامل تعلق ہو۔ اور اس سے کامل اخلاص حاصل ہو۔ اور وہ شرک اور مشرکانہ خیالات سے کلی طور پر پاک ہو۔ ساتویں بات یہ بتائی ہے۔ کہ وہ خدا کا ہی پوجکا ہو۔ اور اس کا کامل توکل حاصل ہو۔ اور غیر اللہ سے اسکی نظر بالکل مٹ جائے۔ اور وہ اس مقام پر پہنچ جائے۔ کہ خواہ کچھ بھی ہو جائے۔ اور کوئی بھی تکلیف ہو۔ مانگوں گا تو خدا سے مانگوں گا۔

تربیت اصلاح  
 نماز کے معنی خدا تعالیٰ کی طاعات میں حضرت امیر المؤمنین  
 مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ لاہور







# آپ کا چندہ ختم سے

آپ کا چندہ ختم ہو رہا ہے۔ ہر ماہی کر کے دس دن کے اندر اذکار قیامت، اخبار سالانہ اکیس روپے ششماہی اور پچیس یا سہ ماہی چھ روپے بڑا حیرت منی آرڈر سمجھو اویں۔ اس سے دی۔ بی کا خرچہ خرچہ جائے گا۔ دہن دی۔ بی ارسال خدمت ہو گا۔ اگر دی۔ بی آپ نے دیا۔ تو جوہر آپ کا پڑھ لکھا پڑھے گا۔

- ۲۱۴۶۲ ڈاکٹر وکیل احمد صاحب لوشہرہ راولپنڈی
- ۲۱۴۶۱ مولیٰ صاحبہ صاحبہ اویں شریف ۱۶
- ۲۱۴۹۵ صاحبزادہ عبدالرحمن صاحبہ ماڈل ٹاؤن لاہور
- ۲۱۴۹۷ میاں محمد نواز صاحبہ اکابر
- ۲۱۸۰۲ چوہدری محمد علی صاحبہ سچو دارالہدیٰ
- ۲۱۸۳۶ بشیر احمد خان صاحبہ رنگ پور
- ۲۱۸۳۹ ظفر احمد صاحبہ شاقبہ کراچی
- ۲۱۸۴۲ علی محمد صاحبہ طالبہ سلمہ منڈی بہاؤ الدین
- ۲۱۸۴۵ اے احمد صاحبہ قریشی حیدرآباد
- ۲۱۸۴۸ رشیدہ بیگم صاحبہ منگڑوٹ
- ۲۱۹۵۱ غلام نبی صاحبہ چک علیہ
- ۲۱۹۵۲ ضیاء الحسن صاحبہ
- ۲۱۹۵۳ چوہدری عبدالغنی صاحبہ چک
- ۲۱۹۵۴ محمد شریف صاحبہ بیسی

## الفضل میں شہار دنیا کی کمیابی

اس زمانہ کاربانی مصلح  
 اس کا دعویٰ اور اس کی تعلیم  
 اس کے اپنے الفاظ میں  
 حق کے طالب کیلئے مفت  
 تبلیغ کے لئے ایک روپیہ کے چار  
 عبادت الہیہ کن آباد کن

# حب امھڑ رجسٹرڈ

حمل کا گرجانا۔ بچہ پیدا ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے فوت ہو جاتا۔ سبز سفید۔ دست تھپے۔ پچیس چھوڑے پھینچا۔ جھلے۔ تھیرا۔ خسرہ۔ مہلہ کی بخار حرقہ۔ درد سیلی۔ نمونیا۔ ان سب کے لئے  
**حب امھڑ** اس کیلئے ہے۔ ان چالیس سالہ مجرب گولیوں کے استعمال سے بفضل خدا ہزاروں بچے چراغ  
 گھر اس وقت خالصتاً بچوں سے رہتے ہیں۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندہمت  
 پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک گیارہ تو لہ قیمت فی تولہ ڈیڑھ  
 روپیہ لکھتے کر اپنے برتر روپے بارہ آنے۔ علاوہ محصول ڈاک  
**المشاہر۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گھنڈہ گھر اور الہ**

وصیت نمبر ۲۲۱۲ میں رضیہ بیگم زوجہ  
 چوہدری نذیر احمد صاحب از قریبی ساکن بھاگ پور  
 سیالکوٹ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج  
 بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری منقولہ یا غیر منقولہ جائداد کوئی بہنیں  
 ہے۔ میرا زور بھی کرتی نہیں ہے۔ ۵۰۰ روپیہ  
 نقد میرے پاس موجود ہے اور ۱۰۰ روپیہ  
 روپیہ بدمر خاندان میں ہرے لہذا ۶۰۰ روپے  
 کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان  
 کرتی ہوں اور آئندہ بھی جو رقم یا جائداد اپنی زندگی  
 میں حاصل کروں اس کا بھی پرا حصہ ادا کرتی رہوں گی  
 الاصلہ:- رضیہ بیگم۔ گواہ شد:- رشید احمد صاحب  
 گواہ شد:- چوہدری نذیر احمد صاحب  
**وصیت نمبر ۲۲۱۳:-** میں بازاخان ولد چوہدری  
 خان محمد صاحب درچپورت پیشہ تجارت عمر ۶۵  
 سال ساکن چیکوال ضلع جلم بقائمی ہوش دھواس  
 بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل وصیت  
 کرتا ہوں۔ میری جائداد غیر منقولہ اس وقت حسب ذیل  
 ہے ۱۱ جو حقوق منتقل زبردفعہ ۷ ایکٹ نزارخان  
 نسبت ۷ اکنال اور اضی نزارخان واقع موضع چیکوال  
 کل مالیتی آٹھ صد ۸۰۰ روپیہ میری جہدی  
 جائداد ہے (۲) ایک مکان چنڈہ دھام دس مرلہ  
 قیمت ۲۰۰۰ روپیہ ہے اور میری جائداد منقولہ  
 اس وقت حسب ذیل ہے۔ نقد پانچ سو روپیہ ۵۰۰  
 (۲) پانچ صد روپیہ جو کہ تجارت میں لگایا ہو ہے  
 گھٹی کا سامان اندر مالیتی ۵۰ روپیہ میں وصیت  
 کرتا ہوں کہ مندرجہ بالا جائداد اور اسکے علاوہ جو  
 جائداد اپنی وفات تک حاصل کروں گا۔ اسکے بھی پرا  
 حصہ کل مالک انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز اس وقت  
 ۵۰ روپے ماہوار پنشن ہے۔ اپنی ماہوار پنشن  
 کا پرا حصہ ادا کرتا رہوں گا۔  
 الجعد:- بازاخان۔ گواہ شد:- اعظم علی صاحب  
 چیکوال۔ گواہ شد:- کرم دین موضع چیکوال۔  
 میں نجات روپیہ زوجه چوہدری مبارک علی خان صاحبہ  
 قریب درچپورت عمر ۳۵ سال ساکن کیرام ڈاکٹی نہ خاص  
 ضلع جالندھر بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج  
 بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری ہر  
 جائداد حسب ذیل ہے اسکے پرا حصہ کی وصیت بحق  
 صدر انجن احمدیہ کرتی ہوں حق ہر ۵۰ روپے پانچ صد  
 بدمر خاندان سے زیور ڈنڈیاں نفرتی ذنی ۲ تولہ  
 پیڑیاں نفرتی ذنی چیس تولے۔ تیلی ذنی ۳ ماشہ  
 کل زیور دہ کی قیمت مبلغ ۵۵ روپے ہے آئندہ  
 جو جائداد پیدا کروں۔ اسکی اطلاع دیتی رہوں گی۔ میرے  
 کے بعد میری جعفرہ جائداد ہوگی۔ اس پر بھی یہ وصیت  
 ہوگی۔ الاصلہ:- نجات روپیہ  
 گواہ شد:- چوہدری عبدالغنی خان  
 گواہ شد:- مبارک علی خان خاندان موصلیہ

جو اس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل  
 وصیت کرتی ہوں۔ مجھے والدین ۱۰۰ روپے لگا  
 جیب خرچہ دیتے ہیں۔ اس کے علاوہ میری ذاتی جائداد  
 کوئی نہیں ہے۔ اور نہ ہی کوئی آمدنی ہے۔ میں اپنی زندگی  
 آمدنی کا پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان  
 کرتی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے بعد اگر کوئی آمدنی  
 جائداد ثابت ہوگی۔ تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔  
 الاصلہ:- کنیلہ خانم بنت تاج الدین سٹیشن ماسٹر  
 گواہ شد:- تاج الدین احمدی گواہ شد:- عمر الدین سکند  
 موضع کھر پٹ  
**وصیت نمبر ۲۲۱۶:-** میں ولی محمد ولد رحمت احمد  
 صاحب قوم اور میں پیشہ تجارت ساکن کارخانہ باز الہ پور  
 بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء  
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ تقریباً مبلغ ایک ہزار روپیہ  
 ۱۰۰۰ روپیہ میں لئے تجارت پر لگایا ہوا ہے جس کی  
 ماہوار آمد تقریباً ۱۸۰ روپے ہے۔ جس کی میں پرا  
 حصہ فوراً ادا کر دوں گا۔ انشاء اللہ اس کے علاوہ  
 اور فائدہ کے وقت کوئی اور جائداد ثابت ہوگی۔ تو  
 اس کا بھی پرا حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔  
 الجعد:- ولی محمد کر یا نہ زوش۔ گواہ شد:- فضل کریم  
 شہر ماسٹر متصل مسجد احمدیہ لاہور گواہ شد:- محمد یوسف  
 سوڈا کریم امین پور جو بازار لال پور  
**وصیت نمبر ۲۲۱۷:-** میں بھاگ بھری  
 زوجه ساجد بنت مولانا بخش صاحب قوم ابوان پیشہ خانہ  
 عمر ۳۳ سال ساکن دو ایلیا ضلع جلم بقائمی ہوش دھواس  
 بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل وصیت کرتی  
 ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ صرف  
 مبلغ ۵۰ روپیہ حق ہے جس نے اپنے خاوند سے  
 حاصل کر لیا ہے۔ نیز میرا زیور از قسم طلائی گھٹیہ مالیتی  
 ۳۰۰ روپیہ میرے پاس ہے۔ کل آٹھ صد روپیہ ہوا۔  
 اس کے پرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتی  
 ہوں۔ اگر میرے لئے کوئی اور جائداد ثابت ہوگی۔ تو اس  
 کے بھی پرا حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ہوگی میں ساری  
 رقم مبلغ ۸۰ روپے پرا حصہ جائداد اور مبلغ ۱۰ روپے علی الحساب  
 چنڈہ شرط اول وصیت ارسال کر رہی ہوں۔  
 الاصلہ:- بھاگ بھری نشان انگوٹھا۔ گواہ شد:- قاضی عبدالرحمن  
 گواہ شد:- ملک مولانا بخش ساجد بنت پور لیس۔  
**وصیت نمبر ۲۲۱۸:-** میں عبد الحمید پراچہ  
 ولد احمد گل صاحب پراچہ قوم پراچہ ساکن بمبئی بقائمی ہوش  
 دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۸/۱۹۰۸ء حسب ذیل وصیت  
 کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائداد نہیں۔ اس  
 وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۸۰ روپیہ ہے۔ اسکی روپیہ سے  
 میں اپنی ماہوار آمد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجن  
 احمدیہ کرتا ہوں اور میری یہ وصیت میری وفات کے بعد  
 میرے متروکہ پر بھی ہوگی۔ عبد الحمید پراچہ  
 گواہ شد:- سید ظفر احمد موصلی۔ گواہ شد:- شکر الہی واقف  
 زندگی دارالوہدین قادیان



### برطانیہ میں زیادہ پیداوار کے لئے زبردست مہم جاری ہے

لنڈن ۲۹ ستمبر (جوائے ڈاک) برطانوی زراعت میں ان دنوں زیادہ پیداوار کی ایک زبردست مہم شروع ہے جس کی تاریخ میں شمالی نہیں ملتی۔ مارشل اداؤں کے تحت ۱۹۵۰ء میں ختم ہو جائے گی۔ اس وقت تک کا یہ دور ہے کہ موجودہ زرعی پیداوار میں ۲۰ فیصد کی اضافہ ہو۔ یہ پیداوار دوسری عالمگیر جنگ سے پہلے کی پیداوار سے پچاس فیصد زیادہ ہوگی۔ اس مسئلے کے مختلف پہلوؤں پر پچھلے دنوں لنڈن یونیورسٹی کے امریکی طلباء سے خطاب کرتے ہوئے مسٹر اے۔ جی ہائٹ نے پارلیمنٹری سیکرٹری نے روشنی ڈالی ہے۔ کہا۔ برطانیہ کا بنیادی مسئلہ یہ ہے کہ وہ غذا اور خاتمہ کے لئے اپنے ذرائع پر انحصار نہیں کر سکتا۔ پچھلے دو سالوں میں برطانیہ کی آبادی پانچ کروڑ کے قریب تھی اور اس مسئلے کی اہمیت بھی بڑھتی رہی۔ اس مسئلے کو حل کرنے کی غرض سے برطانیہ نے یہ بندوبست کیا کہ مصنوعات کے بدلے غذا حاصل کی

بہر حال دوسری عالمگیر جنگ کے بعد تجارت کا پانسہ برطانیہ کے خلاف پلٹ گیا۔ مختلف ممالک میں صنعتیں بڑھ گئیں اور اناج کی قلت محسوس ہونے لگی۔ اس صورت میں حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے برطانیہ نے دو طرح کے قدم اٹھائے (۱) برآمد و پیمانہ کو محدود کر دیا اور (۲) اناج کو بیرونی اور بیچاؤ کو اجازت دینے میں برطانیہ نے ۱۹۴۶ء میں زراعت کو بڑھانے کا فیصلہ کیا۔ چھ کروڑ ایکڑ اراضی میں زیادہ سے زیادہ سبزینی پیدا کرنے کے لئے زمینیں بے مزید زمین یا مزید کسانوں سے پیداوار نہیں بڑھ سکتی۔ صرف صورت ایک ہے کہ ہر ایکڑ زمین میں اضافہ ہو۔ مختلف قسم کی تدابیر کے بعد ایک سال کے اندر اندر تین لاکھ ساڑھے ستر ہزار ہیکٹروں اور لاکھ ہیکٹروں پچاس لاکھ مربع فٹ اور پچاس ہزار مویشیوں کا اضافہ ہوا۔ ڈیکارٹ رقبے میں اڑھائی لاکھ ایکڑ کا اضافہ ہوا اور رفتار جاری رہی تو ۱۹۵۰ء تک برطانیہ اپنی غذائی ضرورت کا نصف حصہ خود پیدا کر لیا کرے گا۔ ۱۹۵۲ء کے بعد بے عرصے کے امکانات کیا ہیں؟ اس سوال کا جواب دیتے ہوئے مسٹر ہائٹ نے کہا ہم اپنے ملک میں کتنی ہی کوشش کیوں نہ کریں۔ نصف غذائی ضروریات باہر کے ملکوں سے پوری کرنی پڑتی۔ مغربی یورپ سے اناج، مشرق سے گوشت، ڈنمارک، پولینڈ، ایمپا، ہالینڈ اور آئرلینڈ سے بھی گوشت کیونکہ لیزہ، آسٹریلیا اور ڈنمارک سے کھن اور پیپر اور بعض ملکوں سے چینی یعنی ایشیائی ایشیائی ایشیائی کو سونٹ علاقے سے بری غذائی تیل اور تیل دانے بیجوں کی خرید کرنی پڑتی ہے۔ کیونکہ برطانیہ میں ان کی پیداوار نہیں ہوتی۔ پچھلے سو سال کے بعد شمار دیکھئے تو معلوم ہوگا کہ دنیا بھر میں برطانیہ کے لوگ سب سے زیادہ جاتے پیٹتے ہیں۔ جاتے چید کرنے والے ملک شام، ہندوستان، پاکستان، ریکٹا اور مشرقی ایشیا کے لئے ۱۹۵۰ء کے بعد بھی برطانیہ کا انحصار دوسرے ملکوں پر رہے گا۔ اس لئے وہ یہ سونپ دینا کہ سب سے زیادہ پیداوار بنائے گا۔

### نظر بندی کی بیعاد میں توسیع

لاہور ۲۹ ستمبر حکومت مغربی پنجاب نے ضروری سمجھا ہے کہ قازن تحفظ عامہ مغربی پنجاب کے تحت جمعیت اسلامی کے تین اراکین جن میں اس جماعت کے لیڈر بھی شامل ہیں کی نظر بندی کا حکم میں یہ چھ ماہ کی تجدید کی جائے۔ ان لیڈروں کو باہر کل چھ پاکستانی اس وقت اس قازن کے تحت حکومت مغربی پنجاب کے حکم سے نظر بند ہیں۔ نظر بندوں کی ۲

### اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا چوتھا اجلاس

ادائل ۱۹۵۰ء میں بلانا پریگیا  
لیکٹیکس، ۲۹ ستمبر اقوام متحدہ کے ۱۱ حلقوں میں یہ کہا جا رہا ہے کہ جنرل اسمبلی کا اجلاس غالباً ۱۹۵۰ء کے ادائل میں ہی بلانا پریگے گا اس قیاس کی کو دوسرے خلاف چین کی تازہ اپیل سے تقویت پہنچی ہے جس نے روس پر یہ الزام عائد کیا ہے کہ اس نے چین کے ساتھ اپنے سابق معاہدہ کی خلاف ورزی کرتے ہوئے چینی کمیونسٹوں کو اپنے توسیع پسندانہ عزائم و اقدامات میں عملی امداد کی ہے جنرل اسمبلی کے صدر نے توقع ظاہر کی تھی کہ اسمبلی کا موجودہ اجلاس، ۳۰ نومبر تک ختم ہو جائے گا لیکن کمیٹی کی سفارشات پر غور و خوض کے لئے جنرل اسمبلی کا اجلاس جموں یا جموں کو متعلقہ ہو جائے گا یعنی متحدہ میں نے کہا ہے کہ نتائج خواہ کچھ ہی ہوں وہ اپنی تجویز کو جلد از جلد زیر بحث لانے کے کامیاب کر دیں گے۔

### مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا ضروری اجلاس

لاہور ۳۰ ستمبر۔ بعد نماز جمعہ جمعہ ۲۹ ستمبر میں مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا ایک نہایت اہم اجلاس ہوا۔ تمام خدام سے درخواست ہے کہ وہ نماز جمعہ کے بعد اس اجلاس میں ضرور شرکت کریں۔ (نائب کا)

### موجودہ پارلیمنٹ کو توڑ کر ملک میں نئے انتخابات کرانے جائیں

لنڈن ۲۹ ستمبر اگلے دور العلوم میں سر پوچھل سابق وزیر اعظم برطانیہ نے تقریر کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ برطانیہ کے جنگ کے دنوں میں ہندوستان، مصر اور دوسرے ملکوں کے دفاع پر جو خرچ کیا ہے وہ ان ملکوں کے سڑ ٹنگ بنگانے سے وضع کر لیا جائے۔ سر پوچھل نے اعلان کیا کہ برطانیہ امن کا خواہاں ہے اور وہ ہمیشہ امن کا منشا ہی رہے گا۔

اگلے حکومت کی طرف سے اس مفہوم کی تحریک پیش کی گئی تھی۔ کہ حکومت نے سڑ ٹنگ کی قیمت گھٹانے کے بارے میں جو پالیسی اختیار کی ہے۔ اس سلسلہ میں اس پر اعتماد کا اظہار کیا جائے سر پوچھل نے متذکرہ صدر تقریر اس تحریک پر حزب مخالف کی طرف سے ترمیم پیش کرنے کے لئے کی تھی۔ سر پوچھل نے کہا کہ اب برطانیہ کی صحت ایسی اچھی نہیں کہ وہ ان ملکوں کو بچانے کے لئے "سرخون بنگ" میں اپنا خون دینا رہے ہم پہلے ہی بنیاد وسیع پیمانہ پر ان ملکوں کے لئے اپنا خون پیش کر رہے ہیں کیونکہ ہم ہندوستان، مصر اور ایسے ہی دوسرے ملکوں کے لئے بہت سی ایسی مصروفیات سمجھتے ہیں۔ جن کی ہمارے اپنے ہاں ضرورت ہے۔ یہ وہ ملک ہیں کہ ہم محض اس لئے ان کے مفروض بنے تھے کہ ہم جنگ کے دنوں میں مقامی ضروریات پوری کرتے رہے۔ حالانکہ ان دنوں ہم انہیں اطالویوں اور جرمنوں اور جاپانیوں کے حملوں سے بچانے میں مصروف ہیں۔

### شراب کی تین بھیلیاں ورجس برآمد ہونی

لاہور ۲۹ ستمبر۔ ہوبانی حکمہ ایکسٹرنل سپل سٹاف نے گزشتہ ہفتہ ضلع لاہور کے چار ہینٹا پر چھاپے مار کر شراب کشید کرنے کی تین بھیلیاں دو سو اونس شراب ۱۹۵ سیرس اور چوس کی بھاری مقدار برآمد کی ہے۔ نو اشخاص گرفتار کیے گئے ہیں اس سلسلے میں کل سترہ مقدمات رجسٹر کیے گئے ہیں

### مترکہ جاہلادوں کے متعلق ہندوستان

### کانیا آرڈی نینس

نئی دہلی ۲۹ ستمبر۔ نہایت معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند تمام ملک میں متروکہ جاہلادوں کے متعلق ایک نیا آرڈیننس نافذ کرنے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اس سلسلہ پر گزشتہ نین ایام میں نہایت بلند سطح پر مذاکرات ہوئے ہیں۔ ایسا قانون نافذ کرنے کے لئے ہندوستانی دستور زاسمی سے حال ہی میں منظوری حاصل کی گئی تھی۔ متروکہ جاہلادوں کے متعلق اس وقت مختلف صوبوں میں جو آرڈیننس نافذ عمل میں نیا آرڈیننس ان کو ختم کر دے گا اور یہ آرڈیننس متروکہ اٹاک کے متعلق پاکستان کے جاری کردہ آرڈیننس سے مشابہ ہوگا۔ تاکہ ہندوستان میں مقیم ہاجرین پاکستان میں مقیم پناہ گزیروں کی سطح پر لانے جاسکیں۔ (و۔ پ)

### دارالامرا میں برطانوی حکومت کی شکست

لنڈن ۲۹ ستمبر۔ آج دارالامرا میں پرنس ڈیوگ کی قیمت میں تخفیف کے متعلق برطانوی حکومت کی اعلان کردہ پالیسی پر رائے شماری ہوئی تو حکومت کو ۲۴ کے مقابلہ میں ۹۳ ووٹوں سے شکست ہو گئی۔ یہ صغیر تعداد حکومت کو جو غیر معمولی ایکڑ اختیار حاصل ہے۔ کہ قازن کے تحت حکومت کو جو غیر معمولی ایکڑ اختیار حاصل ہے۔ انہیں صوبہ میں نہایت احتیاط سے استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور وہ بھی صرف اپنی ضرورت میں جہاں مملکت کی سلامتی کے اہم مفاد کا سوال پیدا ہو گیا ہو۔

### ہندوستان پاکستان کے مابین تجارتی تعلق

کراچی ۲۹ ستمبر۔ گزشتہ آٹھ دنوں سے ہندوستان پاکستان کے مابین جو تجارتی تعلق پیدا ہو چکا ہے۔ اس کے باعث دونوں ملکوں میں سولہ کروڑ روپے کا ایسا سامان رکا پڑا ہے۔ جو نارمل حالات میں ایک سے دوسری مملکت میں پہنچ گیا ہوتا۔

### ہندوستان سے چین کی برآمد کا محصول

### اسی روپے کی بجائے تین سو روپے

نئی دہلی ۲۹ ستمبر حکومت ہند نے سن کا برآمدی محصول اسی روپے کی بجائے سارٹھ تین سو روپے کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ (و۔ پ)

### صومالیائی گنجانے چین کی پورٹ

### میں شامل ہونے کا فیصلہ کر لیا

کراچی ۲۹ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ چین کی انتہائی حزب مغربی سرحد پر واقع صومالیائی گنجانے چین کی پورٹ ترکستان نے کیونٹ حکومت میں شامل ہونے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ لیکن ابھی تک وہ کیونٹ حکومت میں شامل نہیں ہوا۔ اس جگہ اس امر کا اظہار ضروری معلوم ہوتا ہے کہ صومالیائی گنجانے موجودہ سال کے آغاز میں چین کی پیشکش حکومت سے اپنا تعلق ترک کر کے اپنی آزادی کا اعلان کر دیا تھا۔

### ۴۰ یہ صغیر تعداد حکومت کو جو غیر معمولی ایکڑ اختیار حاصل ہے۔

انہیں صوبہ میں نہایت احتیاط سے استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور وہ بھی صرف اپنی ضرورت میں جہاں مملکت کی سلامتی کے اہم مفاد کا سوال پیدا ہو گیا ہو۔